
 

 

 

 

  

 

 

 

２月２５日（火）の昼休みに、６年

生の清掃班長から５年生への引継

ぎ会が行われました。まず、担当職

員から、清掃や反省会の進め方な

どが記されてあるプリントをもとに

した話があり、その後、６年生の班

長から５年生にファイルが受け渡されました。すぐその後の清掃からは、５年生のみなさんが

分担の指示を出したり、反省会の進行をしたりするなど、やる気がとても素晴らしかったです。 

 

 

 ３月１１日（火）には、６年生の委

員長から、５年生の新委員長への

引継ぎ式が行われました。６年生

からのがんばってほしいことについ

ての話を受け、５年生は来年度活

動への決意を堂々と伝えました。 

 

 

２月２１日（金）の

４校時に６年生を送

る会が開かれまし

た。この日のために

５年生のみなさんが

約１月前から計画を立て準備を進めてきました。何よりも素

晴らしかったことは、スローガンにある「ありがとうの気持ちを

伝える」ことが達成できた会になったことです。６年生一人ひとりを紹介する入場からスター

トし、始めのあいさつでは、５年生の静堂さんが、「楽しく思い出に残る最高の送る会にしまし

ょう。」と呼びかけました。１年生から５年生までが準備してきた歌や色紙のプレゼント、６年生

に関するクイズがあり、最後に６年生からは、縦割り班のみんなに手作りの栞のプレゼントと、

いつまでも応援しているという思い

を込めた「さざんか」という曲の合奏

発表がありました。色紙を手にし、食

い入るように見つめる６年生のみな

さんの表情や、栞を手にしたときの１

年生から５年生までのみなさんのう

れしそうな表情がとても印象的でし

た。心温まる送る会になりました。 

村山市立西郷小学校 

学校だより No１２ 

令和７年３月２７日発行 

 

文貢：校長 佐藤 淳 

6 年生から５年生へたすきをつなぐ！ 
nense 

６年生に感謝の気持ちを伝えた送る会！ 



 わたしは、１年生でがんばったことがたくさんあります。べんきょうで 

は、とくにさんすうとたいいくをがんばりました。さんすうでは、まい日 

けいさんカードのれんしゅうをしました。まえは２ふんくらいだったけど、 

いまは１ぷん３０びょうぐらいでいえるようになりました。けいさんがと 

くいになったし、じゅぎょう中のはっぴょうもがんばりました。たいいく 

では、なわとびとてつぼうのまえまわりができるようになりました。すごく 

がんばったらできるようになりました。人にやさしくすることもがんばりま 

した。人にやさしくすると、じぶんでもうれしい気もちにもなるし、おとも 

だちから、「ありがとう。」といわれると、ますますうれしくなります。２年生になってもべんきょう

やうんどうなど、いろいろなことをがんばりたいです。       【１年 すとう ゆい さん】 

 最高学年となった今年、僕はこの１年間でいろいろなことを学び、成長 

できました。学習面では、自分で考えて行動し、いろいろなことを学びまし 

た。僕はテスト前などは、先生から出された宿題をやって、自分で考えて 

やるというのをしてきませんでした。後期から自分で考えて宿題をやるこ 

とになり驚きました。「あまり勉強はしたくない。」と思うときもありまし 

た。そうしていたら学力テストが返ってきて、見てみると、あまり良い成績 

ではなかったので、それからたくさんプリントや自学をやるようになりま 

した。それからの単元テストでは、自分なりにとても良い点数を取ること 

ができて、とても嬉しくなりました。これからも、自分のためにたくさん勉強します。生活面では、 

あいさつ運動です。僕は、今年運営委員会に入りました。そこであいさつ運動をしました。前期の頃 

は、「やればいいや」と思って、適当になってしまうときもあったけれど、後期にまた挨拶をすると、 

「おはようございます」と返してくれる人がたくさんいました。挨拶をすると気持ちが良くなって、 

後期からはすごく楽しくなりました。挨拶は誰の気持ちもよくできることを学びました。この１年間

を一言でいうと、たくさん学び成長できた１年でした。僕たちは、これから中学生になります。自分

から学び成長することをこれからも意識して生活していきます。     【６年 板垣 晃雅さん】 

 

２月２８日（金）のロング昼休みに、今年度最後の縦割り班

遊びがありました。運営委員会のみなさんが考えた活動は、時

間内に全校生がみんなで協力して誕生日順に並んで輪になる

「バースデーリング」と、２つの紙コップの上に１つに紙コップを

置き、下の２つを引いたときに、上のコップが立っていたら次の人に順番が回るという「紙コッ

プリレー」です。どの班も笑顔いっぱいになり、６年生との思い出がまた一つ増えました。 

 

 

 ３月４日（火）の２・３時間目に５・６年生がクロスカントリースキーの

授業を行いました。５年生は初めてで、６年生は１年生の時以来２回

目ということでした。最初はバランスをうまくとれずに転ぶ回数も多

かったのですが、何度も何度も滑るうちに交互滑走でゆっくり滑る

ことができるようになりました。天気と雪質にも恵まれ、心地よい汗

をかきながらスキーを楽しむことができました。 

                            ３月 17日（月）修了式で、１年生と６年生の代表が１年 

                           間を振り返っての作文を発表しました。以下に載せます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロスカントリースキーに挑戦 

今年度最後の縦割り班遊び 

一年を振り返って 

へ！ 



☆村山市長賞  ４年  田中  丈太郎さん 

 （第４８回山形県選抜学童水泳記録会  小３・小４男子５０ｍ平泳ぎ 第１位） 

 （第２４回山形県ジュニアピアノコンクール初級 A 部門  最優秀賞 

 

３月１８日（火）に卒業証書授与式が行われました。村山市

長の志布隆夫様はじめ、たくさんのご来賓の皆様からご臨席

賜り、卒業証書を手にした後、自分の夢や中学校でがんばり

たいことを堂々と発表する姿を見ていただきました。在校生も

呼びかけや歌で卒業生に感謝の気持ちを伝えることができま

した。凛とした雰囲気の中で、涙、涙の感動的な式となりました。

卒業生のみなさんのこれからの活躍をお祈りしています。 

 

 

 令和６年度の卒業生の保護者の皆

様から移動式テーブル３台いただきまし

た。また、本校の卒業生で愛知県瀬戸

市在住の矢萩美智子様より卒業生一

人ひとりに瀬戸焼のマグカップをいただ

きました。ありがとうございました。 

 

今年度の人事異動により５名の職員が役職定年・転出し、５名の職員が転入  

してくることになりましたので、お知らせします。 

【役職定年・転出職員】 

教  頭  金谷 直樹 東根市立東郷小学校へ   （本校勤務３年） 

教  諭  今野  順  村山教育事務所へ     （本校勤務４年） 

教  諭  阿部 美恵 東根市立東根小学校へ   （本校勤務１６年） 

図書整理業務員  深瀬 千香 村山市立図書館へ     （本校勤務２年） 

学習サポーター  早坂 道子 村山市立楯岡中学校へ   （本校勤務４年） 

【転入職員】 

教  頭  大沼 由紀 尾花沢市立常盤小学校より 

   教  諭  滝口 紘道 東根市立大森小学校より 

   講  師  菅原  守  尾花沢市立尾花沢小学校より 

  図書整理員  梅津  愛  村山市立楯岡小学校より 

  学習サポーター  増川 栄美 村山市立楯岡中学校より 
 

 

今年度一年間、子ども達が地域の皆様に大変お世話になりました。毎日の

見守り活動はもちろん、子ども達をいつも温かく受け入れてくださっていること

や、子ども達のために、学校にも足を運んでいただき、さまざまな活動を支援し

てくださったことにも深く感謝いたします。来年度もよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

記念品をいただき、ありがとうございます 

教職員の転出入について 

今年度一年間のご協力ありがとうございました 

輝く未来へ、大きく羽ばたけ～卒業式～ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年始休業

職員会議①

職員会議②
校務部会

校務部会

職員会議③
入学式準備

春の交通安全週間
（４／６～１５）
（立哨指導：４／７～11）
新任式

× 始業式
入学式
学級づくり週間（午前日程４／8～22）

〇 一斉下校・通学路点検

集会（生徒指導）
〇

知能検査
〇

学年世話人会・専門部会・PTA評議員会①

〇 学力テスト（国語）
校務部会

学力テスト（算数）
〇 児童の自宅確認①

縦割り清掃開始
学力テスト（社会・理科）

〇 児童の自宅確認②
委員会活動①▽市小体連総会
学力テスト（英語）

〇 教職員健康診断①
集会なし・児童の自宅確認（予備）
全国学力学習状況調査

〇

教職員健康診断②
〇 はやま号

PTA作業
（雪囲い外し　1～3年）

身体測定
〇 重点研究全体会

なめこ植菌体験（３・４年）
〇 委員会活動②

集会（６年決意表明・縦割り班顔合わせ）

〇 陸上放課後練習開始

避難訓練①（火災）
〇

全国学調児童質問紙調査
〇 午前授業（一斉下校）

授業参観・PTA総会
弁 学級懇談会

PTA歓送迎会

振替休業日（２６日分）

昭和の日

集会（通学班全体会）
〇
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